[image: image5.png]


Міністерство освіти і науки України

Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з ГЕОГРАФІЇ (2018 р.)
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10 клас 

	Код: Г – 10 –
	



      ЗАВДАННЯ № 1
ТЕСТИ

БЛАНК ВІДПОВІДЕЙ НА ТЕСТИ

Тести 1-15 мають по чотири варіантів відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал). Тести 16-20 мають по п’ять варіантів відповідей, серед яких лише чотири правильні (за кожну правильну відповідь – 1 бал;
усього – 4 бали за кожне запитання). Тести 21–25 мають по сім варіантів відповіді, серед яких лише три правильні (за кожну правильну відповідь – 
1 бал; усього – 3 бали за кожне запитання). 


Виберіть, на Вашу думку, правильні варіанти відповідей та позначте їх в бланку згідно з інструкцією. 

УВАГА! Зараховуватися будуть відповіді позначені тільки в цьому бланку (друкованими літерами)

(виправлення не допускаються)
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Загальна кількість балів за виконані завдання – 107,8 б. Час написання – 4 год.

Завдання з вибором однієї правильної відповіді (№ 1-15)

1. Укажіть, показник абсолютного мінімуму зимових температур зафіксований у Північно-Східній Азії

А –52° C 




В  –71° C      



Б –67°C    




Г  –58°  C    
2. Укажіть на якому з малюнків зображено озеро Байкал
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3.  Визначте географічні координати об’єкта, якщо Полярну зірку в ньому
 видно на відстані 81° від точки зеніту, а місцевий час випереджає час Лондона
 на 2 год. 36 хв.
А  81° пн. ш., 39° зх. д.


Б 9° пн. ш., 39° сх. д.

В  81° пн. ш., 39° сх. д.


Г 9° пн. ш., 39° зх. д.


4.  Укажіть тип клімату, який ілюструє кліматограма
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А  помірний різкоконтинентальний


В  субарктичний морський

Б  помірний морський
Г  субтропічний мусонний
5. Укажіть назву природної країни Північної Америки, для якої характерні такі ознаки: має вигляд великих східчастих плато, поверхня яких складена пухкими породами, тому дуже розчленована ярами й балками; найбільш розчленовані ділянки отримали назву Бедлендс

А  Аппалачі





В  Центральні рівнини


Б  Великі рівнини




Г  Лаврентійська височина
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6.  Визначте за обрисами території, яка адміністративна область зображена на картосхемі



А  Рівненська





Б  Вінницька 



В  Харківська

Г  Тернопільська

7.  Укажіть герб міста-супутника Рівненської атомної електростанції – 
м. Вараш
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8.
Укажіть форму державного правління в країні, за якою може бути відсутньою посада прем’єр-міністра

А  парламентська республіка








Б  президентська республіка
В парламентсько-президентська республіка
Г  парламентська монархія



 

9.
Укажіть, як називається процес переходу промислового виробництва високорозвинених країн Європи на нові технологічні основи, на прогресивні «високі» технології, енергоощадні та матеріалозберігаючі технології 
А  джентрифікація 



В  постіндустриалізація
Б  деіндустриалізація



Г  реіндустриалізація
10. Укажіть правильне визначення: Софія-Антиполіс – це:
А  давньогрецьке місто

Б  технопарк на півдні Франції
Б  осередок промислової агломерації у Греції

В  промисловий центр у штаті Вірджинія (США)

11.
Виберіть відповідь, у якій зазначені усі три країни з однаковою формою державного правління 

А  Велика Британія, Швеція, Росія






Б  Ватикан, Сан-Марино, Люксембург

В  Білорусь, Швейцарія, Іспанія






Г  Німеччина, Італія, Польща
12.
 Укажіть великий промисловий район Європи, в структурі економіки якого основну роль відіграють новітні високотехнологічні види діяльності: авіаракетна, фармацевтична, парфумерна промисловість, інформаційні технології, автомобілебудування

А  Верхньосілезький 



В  Іль-де Франс 

Б  Уральський




Г  Рурський
13.
Укажіть, про який процес в економіці Великої Британії йдеться у публікації: «У всіх колишніх промислових районах Великої Британії, де раніше видобували вугілля, плавили сталь, спускали на воду кораблі, нині найбільшим підприємством є хімчистка. Часи важкої промисловості минули. Майбутнє полягає в тому, щоб працювати головою, а не руками»

А  індустриалізація



В  деіндустриалізація
Б  постіндустріалізація


Г  реіндустріалізація
14.
 Визначте країну, яка відноситься до високорозвинутих країн – країн середнього рівня економічного розвитку

А  Сербія





В  Данія
Б  Естонія





Г  Туреччина
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15. Укажіть країну, контури якої зображено на малюнку

А  Боснія та Герцеговина
 




В  Ірландія

Б  Кіпр

Г  Андорра
Завдання на встановлення відповідності (логічні пари) (№ 15-20)


До кожного завдання подано інформацію, позначену цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Щоб виконати завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) та записати букви в БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного номера тесту

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


16. Установіть відповідність між категоріями транспортних вузлів та їх містом розташування в Європі
	1  аеропорт у Німеччині
	А  Орлі

	2  морський порт у Франції
	Б  Хітроу

	3  аеропорт у Великій Британії
	В  Гавр

	4  аеропорт у Франції
	Г  Франкфурт

	
	Д  Роттердам


17. Установіть відповідність між субрегіонами та країнами Європи

	1  Західна Європа
	А  Кіпр

	2  Північна Європа
	Б  Словаччина

	3  Південна Європа
	В  Данія 

	4  Східна Європа
	Г  Словенія

	
	Д  Монако
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	4
	
	
	
	
	


18. Знайдіть відповідність між назвами країн Європи та характерними для них рисами просторової організації господарства
	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


	1  Німеччина 
	А  надзвичайна централізація промислової, фінансової, культурної та політичної у столичному регіоні

	2  Польща 
	Б  значні територіальні диспропорції економічного розвитку: «розвинена Північ – відсталий Південь»

	3  Франція
	В  високий рівень концентрації найбільш крупних сучасних підприємств у небагатьох великих центрах; розосередження середніх та невеликих підприємств у багатьох малих містечках 

	4  Італія
	Г  Південний регіон, що динамічно розвивається; старий виробничий регіон Північний, якого торкнулася реіндустріалізація; Східний регіон – «нові землі», які вимагають реформування економіки

	
	Д  більша територіальна концентрація економіки притаманна південній частині країни, де сконцентровані найбільші підприємства добувної та переробної промисловості


	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	


19. Укажіть відповідність між містами й адміністративно-територіальними одиницями України, у межах яких вони розташовані

	1  Вараш
	А  Запорізька

	2  Енергодар
	Б  Одеська

	3  Нетішин
	В  Рівненська

	4  Теплодар
	Г   Хмельницька

	
	Д   Вінницька
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20. Установіть відповідність між територіями у межах Європи та ресурсами, якими вони відомі
	1  Верхня Сілезія
	А  боксити, рекреаційні ресурси

	2  Північне море
	Б  кам’яне вугілля, поліметалеві руди

	3  Скандинавія 
	В  залізні руди, лісові ресурси

	4  Середземномор’я
	Г  нафта, природний газ

	
	Д  калійні солі, самородна сірка


Завдання з вибором трьох правильних відповідей із семи запропонованих варіантів відповіді (№ 21–25).

Завдання 21–25 мають по сім варіантів відповіді, серед яких лише три правильні. Виберіть три цифри, що позначають правильні, на Вашу думку, варіанти відповіді, та запишіть їх у БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного номера тесту

21. Оберіть держави Європи, столиці яких розташовані на березі Балтійського моря

1.  Латвія


2.  Литва


3.  Польща 

4.  Німеччина 

5.  Швеція


6.  Фінляндія

7.  Нідерланди 
22. Оберіть країни Азії, населення яких 2017 року перевищувало 
200 мільйонів осіб

1.  Японія


2.  В’єтнам


3.  Бангладеш

4.  Індонезія

5.  Пакистан

6.  Китай

7.  Індія
23. Укажіть країни через які протікає річка Дунай


1.  Німеччина

2.  Чехія 


3.  Словенія

4.  Італія


5.  Австрія 

6.  Сербія

7.  Боснія і Герцеговина 

24. Укажіть ознаки «Енергетичного повороту» – найбільшого повоєнного інфраструктурного проекту Німеччини

1. підтримка ядерної енергетики, спорудження нових атомних електростанцій та збільшення кількості ядерних реакторів на діючих

 
2.  збільшення субсидій з боку держави на придбання викопного палива: природного газу, нафти, вугілля




3.  за останні 10 років частка відновлювальної електроенергії в країни зросла з 6 до25 %

4.  згортання розвитку електроенергетики з метою зменшення загального виробництва електроенергії в країні





5. концентрація виробництва електроенергії на великих теплових електростанціях та згортання «малої» енергетики 



6. зміни в енергоспоживанні транспорту (перехід до електромобілів, «чистого громадського транспорту) та житлового сектору (будинки без централізованого опалення) 

7. енергетична стратегія Німеччини передбачає створення сильної виробничої бази в країні на основі її «зеленого» майбутнього
25. Визначте, які з цих тверджень про господарство України є правильним


1.  Запорізька атомна станція – найбільша в Європі АЕС за потужністю


2.  каскад ГЕС на Дніпрі виробляє 40 % електроенергії України


3.. Україна не забезпечує себе високоякісною залізною рудою


4..  комбінати чорної металургії є в Донбасі, Приазов’ї та Придніпров’ї


5.  вугільна промисловість України є важливою, але збитковою галуззю


6.  ТЕС України працюють переважно на бурому вугіллі й мазуті


7.  підприємства важкої промисловості зосереджені на заході України 
ЗАВДАННЯ № 2 (10 кл.)

(Ваші відповіді мають бути лаконічними, чіткими, конкретними і переконливими)
1. Перелічіть основні демографічні проблеми України. Поясніть причини їх загострення та спрогнозуйте їх розвиток. Запропонуйте реальні законодавчі ініціативи щодо їх вирішення (10 балів).
2. Наведіть приклади промислових виробництв, що визначають міжнародну спеціалізацію країн «сімки» в Європі. Поясніть, які чинники сприяли їхньому формуванню (12 б.)?
3. Назвіть види та поясніть механізм руху літосферних плит. Наведіть приклади їх поширення та наслідків (10 балів).

ЗАВДАННЯ № 3 (10 кл.)

1. У пункті А вирішили побудувати металургійний комбінат. На відстані 580 км від нього по залізниці знаходиться родовище залізної руди Б, де відпускна ціна 1 т руди – 60 грн. На відстані 750 км по залізниці від пункту А, за межами країни, є родовище залізної руди – пункт В, де ціна 1 т руди – 48 грн. 
Митний збір становить 8 % від вартості товару. Вартість перевезення одного вагона (60 т) на 1 км становить 1,2 грн. Доведіть розрахунками, з якого пункту дешевше постачати на комбінат у пункт А залізну руду (8 балів).
2. Чисельність населення країни, де проживало 50 млн. осіб за 1 рік скоротилася на 200 тис. При цьому показники руху населення (у проміле) складали: коефіцієнт смертності – 8, імміграції – 3, еміграції – 3. Визначте у проміле, яким у цій країні був коефіцієнт народжуваності (6 балів).
3. Із східного узбережжя о-ва Ісабела (0º ш, 91º 30' зх. д.), найбільшого з островів Галапагос, мандрівник пройшов на вітрильнику на схід 943,5 км, а потім на північ 888 км і опинився на мисі півострова Аеуеро (Панама). Визначте географічні координати мису (3 бали).

4. На карті позначено 16 країн світу. Зазначте назву країн в таблиці, а також зробить висновок, щодо твердження про їх ознаки в графі таблиці «так» чи «ні».
За кожну правильно визначену країну – 0,3 б.; за правильну відповідь на питання твердження – 0,4 б; усього – 8,8 б.
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	Літера
	Назва країни

	А
	

	Б
	

	В
	

	Г
	

	Д
	

	Є
	

	Ж
	

	З
	

	К
	

	Л
	

	М
	

	Н
	

	О
	

	П
	

	Р
	

	С
	


	№ з/п
	Твердження
	«Так» чи «ні»

	1
	Країни (А,  Б) – головною галуззю обробної промисловості є машинобудування
	

	2
	Країни (В,  Г) – традиційно нейтральні
	

	3
	Країни (Д,  Є) – столиці розташовані на узбережжі
	

	4
	Країни (Ж,  З) – основними виробниками електроенергії є атомні станції
	

	5
	Країни (К,  Л) – конституційні монархії
	

	6
	Країни (Б,  М) – у релігійному складі населення переважають католики
	

	7
	Країни (Н,  Л,  А) – з’єднують каналами моря
	

	8
	Країни (О,  П) – відносяться до різних субрегіонів Європи
	

	9
	Країни (Р,  С) – добровільно відмовились від володіння ядерною зброєю
	

	10
	Країни (Ж,  К) – не мають залежних територій
	


